
 
 
 

Conseil d’administration du conseil de quartier de Duberger – Les Saules 
Procès-verbal du 22 mai 2024 

CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU CONSEIL DE QUARTIER DUBERGER – LES SAULES 

 
Procès-verbal de la 3e assemblée ordinaire de l’année 2024 

22 mai 2024, à 19 heures 
 

Centre communautaire Duberger – salle RC-06 
2341, Rivière du Berger 
Québec (Qc) G1P 3N5 

 
 
 
SONT PRÉSENTS : 
 
Mme Carolyne Hamel  Administratrice 
M. Michel Lessard   Administrateur 
M. Jean-Louis Marois (virtuel) Administrateur 
Mme Marie Merriaux   Administratrice 
M. Luc Rhéaume   Administrateur 
 
IL Y A DONC QUORUM 
 
 
SONT ABSENTS : 
 
M. Patrice Côté   Administrateur 
M. Nicky Ahmed Kambi  Administrateur 
M. Azzedine Lemanaa  Administrateur 
Mme Alicia Despins Conseillère municipale, district de Vanier – Duberger 
 
 
 
ASSISTENT ÉGALEMENT À CETTE RENCONTRE : 
 
Mme Alexandra Mauger Conseillère en consultations publiques 
Mme Véronique Dallaire Conseillère municipale, district des Saules – Les Méandres 
 
Outre les noms énumérés ci-dessus, dix personnes sont présentes dans la salle. 
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ORDRE DU JOUR DE LA 3e ASSEMBLÉE ORDINAIRE 2024 
DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU  

CONSEIL DE QUARTIER DUBERGER – LES SAULES 
 

24-05-01 Ouverture de l’assemblée 

24-05-02 Nomination d’une présidence d’assemblée 

24-05-03 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

24-05-04 Adoption des procès-verbaux du 27 mars et du 29 avril 2024 

24-05-05 Présentation du Collectif Canopée sur le verdissement du quartier de Duberger – 
Les Saules 

24-05-06 Période d’information des conseillères municipales 

24-05-07 Période de questions et commentaires des citoyens 

24-05-08 Affaires découlant du procès-verbal 
 Trottoirs sur le boulevard Wilfrid-Hamel 
 Mobilité active dans le quartier de Duberger – Les Saule 
 Parc-o-bus du Terminus Les Saules 
 Parc à chiens 

24-05-09 Travaux du Conseil de quartier 
 Comité Sécurité routière autour des écoles 
 Comité Animation du boulevard Masson 

24-05-10 Fonctionnement du conseil de quartier 
 Nomination des postes d’officiers 
 Correspondance 
 Trésorerie 
 Résolution de changement de signataire 
 Résolution de changement au REQ 
 Paiement des frais de repas du 22 mai 2024 
 Paiement des frais de secrétariat 

24-05-11 Divers 
 Séance d’information sur le projet de logement social sur la rue Antonin-

Marquis – 30 mai, 19h 
 Formation pour les nouveaux administrateurs – 4 juin, 19h 

24-05-12 Levée de l’assemblée 
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24-05-1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Mme Alexandra Mauger constate le quorum à 19h01 et ouvre l’assemblée. 
 
 
24-05-2. NOMINATION D’UNE PRÉSIDENCE D’ASSEMBLÉE 
 
 Considérant que Mme Maryse Beaulieu, présidente jusqu’en avril 2024, est 

absente et que les officiers ne sont pas nommés, Mme Carolyne Hamel, vice-
présidente jusqu’en avril 2024, se propose pour présider la rencontre. 

 
Sur proposition de Mme Marie Merriaux, appuyée par M. Michel Lessard, il est 
unanimement résolu de nommer Mme Carolyne Hamel comme présidente 
d’assemblée. 

 
 
24-05-3. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Il est proposé d’ajouter les points « Résolution de changement au REQ » et 
« Paiement des frais de repas du 22 mai 2024 » dans la section 22.05.10 
« Fonctionnement du conseil de quartier ».  
 
De plus, le point « Parc à chiens » est ajouté à la section 22-05-08 « Affaires 
découlant du procès-verbal ». 
 
Sur une proposition de M. Michel Lessard, appuyée par M. Azzedine Lemanaa, il 
est unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour tel que modifié. 

 
 
24-05-4. LECTURE ET ADOPTION DES PROCES-VERBAUX DES 27 MARS ET 29 AVRIL 

2024 
 
Sur une proposition de M. Azzedine Lemanaa, dûment appuyée par M. Luc 
Rhéaume, il est unanimement résolu d’adopter les procès-verbaux tel que 
présentés. 

 
 
24-05-5 PRÉSENTATION DU COLLECTIF CANOPÉE SUR LE VERDISSEMENT DU 

QUARTIER DE DUBERGER – LES SAULES 
 

Deux représentants du Collectif Canopée font une présentation des projets relatifs 
à leur organisme.  

 
 
24-05-6. PÉRIODE D’INFORMATION DES CONSEILLÈRES MUNICIPALES 
 

 Mme Véronique Dallaire mentionne que des bollards seront installés dans 
plusieurs rues du quartier. Cependant, sur la rue Foucault, la Ville a déterminé qu’il 
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ne semble pas exister de problématique de vitesse nécessitant l’installation de 
bollards. Un indicateur de vitesse sera plutôt utilisé. 
 
Concernant l’implantation de corbeilles de recyclage dans les parcs, la phase de 
déploiement est retardée vu l’adoption de la Loi 65 (organisme responsable de la 
gestion). De nouvelles installations sont donc plutôt envisagées en 2027.  
 
 À propos des corridors Vélo cité, une carte a été rendue publique en février. Pour 
la suite, chaque axe sera analysé à l’échelle des quartiers. Il est donc trop tôt pour 
définir les axes de notre secteur. L’analyse est en cours. 
 
Concernant le parc-o-bus, le RTC a fait un suivi à Mme Véronique Dallaire à l’effet 
que c’est actuellement au point mort. En effet, l’église Ste-Monique avait fait les 
démarches pour qu’une portion de son stationnement soit utilisé pour le parc-o-
bus, mais puisque l’église est à finaliser la vente du presbytère, les priorités ont 
changé.  
 
Mme Dallaire termine en conviant les citoyens à sa rencontre citoyenne annuelle 
le 28 mai prochain à 19h, à l’espace communautaire Desjardins. 

 
 
24-05-7. PÉRIODE DE QUESTIONS ET COMMENTAIRES DES CITOYENS 
 

Une citoyenne demande si c’est dans les projets de la Ville de continuer le trottoir 
de la rue De Brugnon jusqu’à la rue Raymond Blouin. Mme Véronique Dallaire 
souligne que ce n’est pas prévu en 2024. Elle propose à la citoyenne d’entrer en 
contact avec Alicia Despins pour effectuer la demande avec elle. 
 
Cette même citoyenne souhaite savoir si la Ville a prévu de réparer les trous dans 
l’entrée du site de la Maison O’neill, du boul. Hamel jusqu’à la maison. Mme 
Véronique Dallaire mentionne que la demande a été faite et qu’elle fera un suivi. 
On lui suggère également d’appeler au 311. 
 
Un groupe de citoyens qui habitent à proximité école Jean XXIII font part de leur 
mécontentement quant à la construction d’une tour de six étages sur la rue 
Antonin-Marquis. Les citoyens n’ont pas été consultés et souhaitent manifester à 
l’encontre du projet. Ils souhaitent que le conseil de quartier appuie leur démarche. 
Une discussion s’ensuit concernant le projet, la notion du 74-4 et la séance 
d’information du 30 mai prochain.  
 
Un citoyen souligne que le contracteur qui gère les travaux sur l’autoroute de La 
Capitale fait du beau travail. Il se questionne également sur le mur jaune coupe-
son, mais cela concerne le ministère des Transports du Québec. Mme Véronique 
Dallaire note l’information et lui reviendra. 
 
Une citoyenne se plaint que deux édifices sont en construction sur le boul. Masson 
et que ça entrave beaucoup la circulation. Un appel au 311 a été fait. Mme 
Véronique Dallaire souligne qu’il faut poursuivre les appels au 311. 
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24-05-8. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 
 

 Trottoirs sur le boulevard Wilfrid-Hamel 
 

Pour faire suite à un suivi effectué par la Ville dernièrement, on rappelle que 
celle-ci ne compte pas construire de trottoir à cet endroit à court terme vu la 
complexité des travaux, à moins que des travaux d’aqueduc ne soient requis. 

 

 Mobilité active dans le quartier de Duberger – Les Saules 
 

Vu l’absence de M. Patrice Côté, la résolution sera adoptée lors de la 
prochaine rencontre. 

 

 Parc à chiens 
 
Les membres du conseil souhaitent adopter la résolution suivante : 
 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-16 
 
CONSIDÉRANT que des citoyens se plaignent que les chiens ne sont pas 
systématiquement tenus en laisse, qu'ils effraient les usagers des parcs de 
loisirs et qu'il y a eu récemment une personne mordue; 
 
CONSIDÉRANT que des citoyens se plaignent que des propriétaires de 
chiens ne ramassent pas systématiquement les excréments de leurs 
animaux dans les parcs de loisirs; 
 
Sur proposition de Mme Carolyne Hamel, dûment appuyée par M. Michel 
Lessard, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de recommander à 
l’administration municipale d'organiser des patrouilles de sensibilisation 
auprès des propriétaires d'animaux au sein des parcs de loisirs du quartier 
de Duberger les Saules. 
 
De plus, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de recommander à 
l’administration municipale de mettre à la disposition des citoyens un 
distributeur de sacs à excréments dans le parc de la Maison O’neill. 
 

 
 
24-05-9. TRAVAUX DU CONSEIL DE QUARTIER 
 

 Comité Sécurité routière autour des écoles 
 

Mme Marie Merriaux explique la mission du comité, soit de sensibiliser les 
gens à adopter un bon comportement sur la route aux abords des écoles. Elle 
sollicite l’implication de quelques membres du conseil vu le départ de certains 
autres membres. M. Michel Lessard se propose pour faire des démarches 
auprès de certaines écoles. 
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 Comité Animation du boulevard Masson 
 

Le comité de Loisirs Duberger – Les Saules n’est pas intéressé à embarquer 
dans le projet. Des approches seront tentées auprès d’autres organismes. Ce 
serait dommage de passer à côté de cette subvention qui permettrait d’animer 
le secteur pendant le temps des Fêtes. 

 
 
22-05-10. FONCTIONNEMENT DU CONSEIL DE QUARTIER 
 

 Nomination des postes d’officiers 
 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-17 
 
CONSIDÉRANT que les membres du Conseil de quartier se sont réunis avant 
la tenue de cette rencontre et qu’ils ont décidé d’élire en bloc les officiers; 
 
CONSIDÉRANT que Mme Carolyne Hamel se propose pour occuper le poste 
de présidente; 
 
CONSIDÉRANT que Mme Marie Merriaux se propose pour occuper le poste de 
vice-présidente; 
 
CONSIDÉRANT que M. Patrice Côté souhaite reconduire son mandat de 
trésorier; 
 
CONSIDÉRANT QUE M. Jean-Louis Marois se propose pour occuper le poste 
de secrétaire; 
 
Sur proposition de M. Luc Rhéaume, dûment appuyée par M. Michel Lessard, 
IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de procéder aux nominations suivantes : 
 
‒ Mme Carolyne Hamel à titre de présidente; 
‒ Mme Marie Merriaux à titre de vice-présidente; 
‒ M. Patrice Côté à titre de trésorier; 
‒ M. Jean-Louis Marois à titre de secrétaire. 
 

 

 Correspondance 
 

Aucun point à soulever 
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 Résolution de changement de signataire 
 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-18 
 
CONSIDÉRANT le départ de Mme Dominique Tremblay, ancienne présidente 
du Conseil de quartier de Duberger – Les Saules, laquelle était signataire du 
compte bancaire AccèsD Affaires du Conseil de quartier; 
 
CONSIDÉRANT qu’il faut procéder à la nomination de nouveaux 
administrateurs principaux et signataires pour ce compte bancaire; 
 
Sur proposition de Mme Marie Merriaux, dûment appuyée par M. Luc Rhéaume, 
IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU : 
 
QUE M. Patrice Côté, trésorier, soit autorisé comme administrateur principal au 
compte et qu’il puisse communiquer avec Desjardins pour effectuer les retraits 
et ajouts de signataires au compte d’AccèsD Affaires au nom du Conseil de 
quartier de Duberger – Les Saules; 
 
QUE Mme Dominique Tremblay, ancienne présidente, soit retirée à titre de 
signataire du compte bancaire; 
 
QUE Mme Carolyne Hamel, présidente, soit autorisée comme administratrice 
principale du compte bancaire;  
 
QUE Mme Marie Meriaux, vice-présidente, soit autorisée comme administratrice 
secondaire du compte bancaire; 
 
QUE M. Patrice Côté, trésorier, et Mme Carolyne Hamel, présidente, soient 
autorisés à signer, au nom du Conseil de quartier de Duberger Les - Saules, les 
documents requis pour le changement de représentants et de signataires pour 
le compte bancaire AccèsD Affaires auprès de l’institution financière Desjardins.  
 

 
 

 Résolution de changement au REQ 
 

 
RÉSOLUTION 2024-CA-19 
 
CONSIDÉRANT les modifications en vigueur au niveau des administrateurs du 
Conseil de quartier Duberger – Les Saules; 
 
Sur proposition de Mme Marie Merriaux, dûment appuyée par M. Michel 
Lessard, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU : 
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QUE Mme Carolyne Hamel, présidente, soit autorisée à signer, au nom du 
Conseil de quartier de Duberger – Les Saules, les documents requis pour 
l'inscription à clicSÉQUR et, de façon générale, à faire tout ce qu'elle jugera utile 
et nécessaire à cette fin; 
 
QUE le ministre du Revenu soit autorisé à communiquer à Mme Carolyne Hamel 
les renseignements dont il dispose et qui sont nécessaires à l'inscription à 
clicSÉQUR; 
 
QUE Mme Carolyne Hamel procède aux modifications nécessaires auprès du 
Registraire des entreprises Québec. 
 

 

 Paiement des frais de repas du 22 mai 2024 
 
Les membres du conseil de quartier se sont réunis préalablement à la 
rencontre de ce soir et les frais de repas sont défrayés par le budget du conseil 
de quartier. 
 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-20 
 
Sur proposition de Mme Carolyne Hamel, dûment appuyée par M. Michel 
Lessard, il est résolu de rembourser la somme de 89,58 à Mme Marie 
Merriaux pour le paiement des frais de repas. 
 

 

 Paiement de frais de secrétariat 
 

Étant donné que la séance de ce soir dépassera deux heures, il est convenu 
de payer la somme de 105 $ à la secrétaire de rédaction pour la préparation 
du procès-verbal de l’assemblée de ce jour. 
 
De plus, il est convenu de payer la somme de 85 $ à la secrétaire de rédaction 
pour la préparation du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle qui 
s’est tenue le 24 avril dernier ainsi que la somme de 85 $ pour la préparation 
du procès-verbal de l’assemblée spéciale du 29 avril 2024. 
 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-21 
 
Sur proposition de Mme Marie Merriaux, dûment appuyée par Mme Luc 
Rhéaume, il est résolu d’octroyer la somme totale de 275 $ à Mme Julie 
Godin pour la rédaction des procès-verbaux de la séance de ce jour ainsi 
que des séances des 24 et 29 avril 2024. 
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24-05-11. DIVERS 
 

 Séance d’information sur le projet de logement social sur la rue Antonin-
Marquis – 30 mai, 19h 

 
M. Luc Rhéaume sera présent à la séance d’information du 30 mai. Le conseil 
de quartier décidera ensuite des actions à prendre, le cas échéant.  

 

 Formation pour les nouveaux administrateurs – 4 juin, 19h 
 

On rappelle la formation du 4 juin pour les nouveaux administrateurs. M. Luc 
Rhéaume et M. Jean-Louis Marois seront notamment présents. Cette 
rencontre sera enregistrée pour les absents qui pourront la visionner plus tard. 

 
 
24-05-12. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Sur une proposition de Mme Marie Merriaux, dûment appuyée par M. Michel 
Lessard, il est résolu unanimement de procéder à la levée de l’assemblée à 21h10. 


